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Osztrák jóindulat.
Debreczen, ápr. 21

(B.) Az országos gazdasági cgyes-ö- 
let ügyvezető titkára Rubinek Gyula a 
gazdasági egyesület megbizásából most 
tett közzé egy munkát, melynek ez a 
czime : A jövő vámpolitikája és uj vám­
tarifánk.

A munka, 1 mivel megbízásból ké­
szült, hivatva van a szakköröknek egy­
felől tájékozást nyújtani a jelenlegi gaz­
dasági állapotokról, másfelől irányelveket 
állítani e szakkörök elé, a mely elvek 
szellemében munkálkodva, gazdasági 
életünk vezérféifiainak meg legyen köny- 
nyitve a nagy felad t megoldása : mi­
ként segítsék vissza á magyar gazdákat 
és iparosokat a meredek lejtőről, a hol 
azokat valami erő megdöbbentő gyor a- 
sággal taszítja a teljes elszegényedes és 
nyomor örvényébe.

Csodálatos nép is vagyunk mi ma­
gyarok.

Ezer éve, hogy itt élünk a Nyugat 
szomszédságában, ezer éve érintkezünk 
a nyugati nemzetekkel, ezer éve szipo- 
lyoznak bennünket mohó élelmességgel, 
kitanult rafinériával, a müveit szomszé­
dok és mi az ezer év alatt átvettünk 
tőlük hitet, tudományt, magunkra ken­
tünk minden külső mázt, mely hason­
lóvá tesz minket is a czivilizáit népsé­
gűkhez, hanem a lelkünk, benső lénye­
günk az ezer év múltán is megmaradl 
olyannak, a milyen előbb volt: nagy és 
bátor, sőt merész a veszélyben, küny-

I
nyen elvakitható, semmiségekkel leköte­
lezhető, a gyámoltalanságig lojális a bé­
kés időkben és ez a mi végtelen nagy 
szerencsétlenségünk.

Mindent, mindent eltudtunk sajátí­
tani Nyugattól, még e büszke fajhoz 
igazán nem méltó modern romlottságot 
is, csak egyre nem tudtunk s talán nem 
is fogunk soha szert tenni, — s ez az 
élelmesség.

Azt mondja Rubinek Gyula „A jövő 
vámpditikája“ czimü munkájában, hogy 
igaz ugyan, miszerint az Ausztriával 
közös vámterület még mezőgazdasági 

; szempontból is hátrányos, mégis fenn­
tartandó az eddigi vámszövetség, mert 

j Magyarországban is jobbra fordulnak 
majd a mezőgazdasági állapotok, ha az 

Iáltala kifejtett irányelveket úgy magyar, 
mint osztrák részről egyenlő jóin­
dulattal és lelkiismeretes­
séggel alkalmazzák majd a gyakor­
latban is.

Jóindulatot és lelkiismeretességet 
tételezni fel Ausztriától a magyarokkal 

I szemben I
Bízni a farkasban, hogy nem tépi 

szét a vele egy ketreezbe zárt bárányt; 
hinni a rókában, hogy nem csalja meg 
gyengébb osztályosát, — jaj nekünk, 
hogy sorsunk olyan nemzettel kénysze­
rít testvéri viszonyba, melynek homlo­
kára a világtörténelem épen a jóindulat 
és politikai lelkiismeretesség hiánya 
miatt sülé nem egyszer megszégyenítő 
bélyegét ; de százszorosán jaj nekünk, 
hogy tevékenységünk irányelveinek meg-

Végzet.
— A Debreczeu. tárczája. —
Egy jól képzett fiatal ember, a kinek 

apja, anyja elhalt, meleg ajánló levelekkel el­
látva, egy gazdag párisi bankárnál kopogtat 
be. Ez tart karokkal fogadja, (de mintha tör­
ténetünk itt valószínűtlen kezdene lenni) és 
rögtön alkalmazza őt banküzletében.

Beszélgetés közben belép egy , régebbi 
alkalmazott és elhívja a bankárt.

— Bocsánat, rövidesen újra rendelke­
zésére állok — mondja udvariasan pártfo­
golnának és szobájában egyedül hagyja.

A fiatal ember önkénytelénül szétnéz a 
szobabari és az asztalon, a mely előtt all, 
két csomag bankjegyet pillant meg, a me­
lyek egy levélnehezitővel vannak letakarva.

A csomagok mindegyikén egy papirezé- 
dula lóg, a melyen e mágikus szavuk álla­
nak : „Százezer frank.“ Villám ebesen cziká- 
zik agyán hirtelen át egy bohó gondolat.

Ki venné észre, ha legalább élelem egy 
rövid pillanatában lesz nálam kétszázezer 
frank V

És lázas izgatottsággal felkapja a bank- 
jég) csomagot. de ugyanabban a pillanatban, 
a midőn zsebében van a pénz, — újra a 
szobába lép a bankár.

— Tehát kedves barátom, — folytatja 
tovább, — a dolog rendben van, Holnaptól 
fogva szolgálatomban áll. Egyelőre ezerötszáz 
frank íizete-sel, de remélem, hogy nem ma­
rad meg ennél.

A liaial ember érzi, mint merednék ég­
nek haj-zálai, úgy érzi, mintha mellét égetné 
a kétszázezer frank.-

De bál mitévé legyen ?
Újra a levélnehezilő alá legye ? pro- 

tektora észrevenné.
Beva Ijn gyerekségét ? A

szabására hivatott férfiúink e nem létező 
jóindulat és lelkiismeretességre támasz­
kodva áldozzák fel még ma is, annyi 
keserű tapasztalat után, a boldogulásun­
kat megteremteni hivatott egyedüli esz­
mét : Szabadulni minden lehető, a tör­
vény, alkotmányunk s a pragmatica 
sanctio által engedélyezett téreken leg­
nagyobb, legádázabb ellenségünktől Auszt­
riától, mert az a kar, melylyel a tör­
vényszabta teslvériség nevében átölel, 
a gyűlölet karja, annak szorítását lazí­
tani kell, különben megfojt előbb utóbb.

A jövő vámpolitikájának irányelveit 
fejtegető munka különben testei öltött 
alakja a nagy megfontoltsággal rendel" 
kező, rendületlen kormányférfiak köny" 
nyen megalkuvó gondolkozásmódjának* 

Látja a baji; de irtózik, fél a radi­
kális kúrától. Figyelmeztet a rablóra, de 
a puskát nem meri rásütni, inkább meg 
szalad — vagyona árán,

A munka is rámutat az Ausztriával 
való közös vámterület átkaira, világosan 
kimagyarázza, hogy az osztrákok lépten 
nyomon megcsalnak, mezőgazdaságunk­
nak fejlődését megakadályozzák, iparunk 
fellendülését szabadon beözönlő gyárt­
mányaikkal lehetetlenítik s a helyett, 
hogy ez állapotok javítását ezélzó «irány 
elveiben» az egyedüli kúrát ajánlaná, 
osztrák jóindulatot és lelkiismeretességet 
sürget, a mi nem is volt, nem is lesz 
soha. Lelketlen önzéssel állunk szemben; 
a védekezésre csak egy módunk van — 
s ez az önálló vámterület !

tréfát bizo­
nyára igen Ízetlennek fogja találni és vajmi 
keveset fog egy olyan emberrel törődni, a ki 
ilyen balgaságokra ragadtatja el magát.

De hát mit tegyen ?
A bankár egy mozdulatával az auden- 

cziának véget vet.
A szerencsétlen felegyenesedik, néhány 

köszöntő szót dadog és elhagyja a szobát a . 
kétszázezer frankkal.

Először a vízbe akarja magát dobni, az­
tán golyót akar agyába röpíteni, majd Belgi­
umba akar átszökni és végre egy órai kínos 
rettegés után arra határozta el magát, a mit 
legelősször kellett volna tennie.

Haza fut — csomagot készít a pénzje­
gyekből, megezimezi X, bankárnak Y. utcába 
és ezédulát tesz mellé, a melyben esztelensé-
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gél bevalja és bocsánatért esedezik.
Aztán gyors léptekkel, mint egy tolvaj 

újra az u'czára megy, nem mer se előre, se 
bátra tekinteni és a legelső útjában akadó 
közszolgának átadja a csomagot, a kit éppen 
útjában talált.

Alig érkezett vissza padlásszobájába, a 
midőn ajtaján erőseo kopogtatnak.

Szive lázasan vert. A bankár mindent 
tud — must jönnek elfogni —• felnyit. — A 
közszolga, a Kinek átadta a csomagot, előtte , 
áll és gúnyosan rávígyorog. Gyorsan rázárta 
az ajtót és rarival.

— Hál furdalja a laikiismerete ? Hát gyá 
va lump ? Előszűr megteszi és aztán fogja 
el a rettegés ? De én nem vagyok ilyen ! Eu 
megtarthattam volna az egészei, de nem tet­
tem és azt mondtam magamban : Hűhó felezz 
Itt a része én megtartottam a magamét !

Ezzel a fiatal embernek egy csomag bank 
jegyet nyújt oda.

A szerencsétlen mereven megáll, mintha 
guta ütötte volna — nein akarja, — nem 
meri a történeteket észszel lefogni ! Érzi a 
n végzet mint teperi főidre — de hirtelen 
felugrik és rákiált :

— Ezt nem teszed, nyomorult. Ez a 
pénz nem a tiéd. Add ide — ide kell adnod 
gazember ! —-
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Uebreczen, április 21.
A közoktatási miniszter itthon. A

közokt. miniszter, kinek megrongált egészsége 
a több hónapi pihenő alatt helyreállt)' I, viasza 
érkezett lipestra és azonnal átvette minisz­
tériuma vezetését.

Intézkedés a bevándorlás meggát- 
lására. Szolnok-Doboka * ármegye alispánja 
legutóbb kiadóit rendeletevei másította a Já­
rások es varosok első tisztviselőit, hogy az 
ország közgazdasagát fenyegető romániai zsi­
dó bevandor ast a legnagyobb figyelemmel kí­
sérjek s a bevándorlókkal szemben a legna­
gyobb energiával járjanak el. A rendelet külö­
nösen azoknak a romániai zsidóknak a beözön 
lését akarja meggátolni, akiknek nincs sem 
letelepedési éngedélyük, sem rendes lakásuk 
s akik semmi képpen sem tudják kimutatni, 
hogy tulajdonképen mitől ének ós miből a- 
karnak megélni. Ezekkel szemben, a rendelet 
szerint, a toloncszabalyzat értelmében kell 
eljárni.

Választási fuvardíjak. Biharmegye is 
rendkívüli közgyűlésében megullapiiotta a 
választási fuvardíjakat es pedig 15 kilométe­
rig 6, 30-ig 8, 50-1 jg 10 korona a dij. Három 
vaiaszió a minimum egy kocsin. Télen a lo- 
kozat szerint 1—2—3 koronával több. V i- 
d o v í o !i bizottsági tag azt inditvanyozi: , 
mondják ki, hogy Hiba r m e g y é b en 
szükségtelen a fuvardíj. 
Hegyesi Marion felszólalására az in­
dítványt elvetettek.

A költségvetés a főrendiházban. A
főrendiház ápr. 23-an tartandó ülésén veszi 
tárgyalás alá az 1900 évi köllségvetési elő­
irányzatul. A vita alig terjed túl egy na­
pon, úgy hogy a képviseiőház apr. 24-éré 
h rdeletl ülése már tudomásul veheti a fő­
rendiház hozzájárulását a költségvetési törvény­
hez, amely a Szentesítés alá terjesztendő ja­
vaslatok átvizsgálására kiküldött bizottság által 
még aznap el fog intézteim, úgy hogy a tör­
vény, szentesítés vegeit mar apr. 24-én tel 
lesz terjeszthető. Érdekes vitára mindazon­
által v»n kil itas a főrendiházban. Kormány- 
pártiak es klerikálisok ugyanis valószínűnek 
tartják, bogy szóba kerül a Bánffy-párt által 
szított (?) felekezeti izgatás is a vitában, a 
mely különben szerintük agrárpolitikai szí- j 
nézetűnek ígérkezik. Érdeklődéssel várjak po­
litikai körökben különösen a protestáns püs­
pökök és lőgondnokok magatartását a minden 
ok nélkül előráneigált felekezeti kérdésekben 
s különösen báró Prónay Dezső várható fel­
szólalása körül csoportosul már eddig is az 
érdeklődés. (Ézl ugyan már eddigi nyilat­
kozataikból ismerhetnék.)

— És a közszolgára ugrik, kezdi őt foj­
togatni.

— Mi ? Hogy ? — hörög az erős ember, 
hatalmas ökölcsapással kiszabadítva magát a 
szorító kezekből. — Ne teketóriázz, mert kő- 
lönben az egészet megtartom magamnak.

— Igen vagy nem ! Akarod-e visszaadni 
a pénzt, nyomorul' tolvaj ? !

— Nem semmi esetre sem !
Erre a fiatal ember mint egy őrült, ma- 

gánkvül a dühtől kó<t ragad, a mely a kan­
dalén feküdt és ész nélkül rárohan a terme 
les auverginra.

Az holtan terült el a padlón és a rendő­
rök, a kiket a bankár nyomozni küldött — u 
mint hamarjában ószrevetioe a kétszázezer 
frank eltűnését — és pedig a helyes útra - 
betörnek a szobába es a szerencsétlent ott 
találják a földön feküdve a holttest mellett, 
körülötte a szétszórt bankjegyekké1.

Elfogjak, — törvényszék elé állítják, — 
bűnösnek találják lopás és emberölés bűntet­
tében és halálra ítélik.

És ez a történet szószerint való. Ezt az 
igazságszolgáltatás ártatlanul ítélte halálra. 
És halálra kellett ítélnie.

Hány ilyen ismeretlen tragédia van 
melynek csak a mindentudó mindenható isme 
n a nyitját ? . . .

A képviselőház pénzügyi bizottsága
két lörvénijavaslatot le tárgyalt. Az egyiket, 
mely a naptárak s a hírlapi és egyéb hirdet­
mények belyeg kötelezettségén k megszűnteié- 
séről szól, általános helyesléssel fogadta az 
egész közvélemény a egyhangúlag megszavaz- 
ta ma a pénzügyi bizottság is.

Ezen egyöntetű volt a hangulat ; ellenben 
a másik javaslattal szemben, mely az i'rlék- 
pipir forgalom megadóztatásáról intézkedik 
Matlekovicb sietett aggodalmasan rámutatni 
arra hogy ez az uj adó minden szambave 
belő’ pénzügyi haszon nélkül — hisz alig lesz 
100.000 Irt bruttohozadéka — i.agyon nyo­
masztólag fog hatni a forgalomra s a javaslat 
motívuma egyedül az ingó töke elleni P°l* 
likai és szocziaiis áramlatokra vezelhetők 
vissza (I).

A javaslatot ezután általánosságban el­
fogadták ugyan, de a 'es1 leteknél ho-szabb 
vita támadt, melyben Szél! és Lukács minisz­
tereken kívül MaTekovics, Kossuth, Neményi, 
Barta Ödön, Pulszky és G ij ry Ödön bízott 
sági lagok és Bakonyi osztálytanácsos vettek 
reszt.

A vita során sikerült a javaslaton több 
lényeges módosítást tenni. Legnevezetesebb 
ezek kuzzii1, hogy : az adóláb — 2000 kor. 
után — 10 fillérről 8 fillérre szállíttatott le, 
a 37. íj. mely szerint a ki adóköteles okirat 
birtokába jut, ez okirat h dyes felbélyegzéséért 
szavatossággal tartozik s adólevonás esetére 
az elvont adóösszeg ötvenszeresével, mint 
pénzbírsággal büntetletik, töröltetett, a 42. 
§-ban az életbelépMési batáridő 1900 januar 
1-éről 1900 augusztus 1-ére letetett.

A bizottság jelenlesét a kepviseiöház 
legközelebbi ülésén mutatja be Szabó Imre 
előadó.

Uj tranzverzális nt Békés és Csa-
nád megyében. Hegedűs Smdor kereskedel 
mi minisztertől Bekesvarmegye alispánjához 
leirat érkezeti a napokban, mely válasz a var­
megyének az októberi közgyűlésén hozott ha­
tározatára, amalylyel egy uj tr mzverzális mii­
ül kiépítését kéri. A miniszteri leirat az uj 
á lami tranzverzális müut kiépítését kívánatos­
nak tartja és számba véve a kérdéses útvo­
nal közérdekü fontosságát, másrészt méltányol 
va a közönségnek az alföldi közúti közleke­
dés viszonyainak fejlesz cséré irányuló törek­
véseit, már most kijelenti hogy hajlandó, —
« törvényhozás jóváhagyásán ik fentartá-áv U, 
— a közutnak ezen az érdekelt törvényható­
ságok méltányos hozzájárulása mellett való 
kiépitésétésallamikeze- 
lesbevalóátveteletazon- 
nalfolyamatbavenni, mi­
hely t a d u n a-f ö 1 d v a r-d e b re­
cent- mára ma ross zigeii 
közutkiépitesebe fejezést 
n y e r. A miniszternek ez a határozott Ígé­
rete — mint tudósítónk írja — kétmil- 
1 i ó k o r o n * ajándékot j»lent Békés vár 
megyének.

KÜLFÖLD.
Kormányválság Spanyorszában. A

kabinet a régens királynénak fölajánlotta le­
mondását, a melyet el is fogadott. Silvelabaz- 
után bemutatta az. uj miniszterek névsorát. 
Az uj kabinet a következőképp alakult meg : 
Elnökség és tengerés et Silvela, külügi Agui­
lar C a m p o marquis, igazságügy Vadillio 
marquis, pénzügy Villaverde, belügy Dato,had­
ügy Azcarraga tábornok, közoktatásügy Gar­
cia Alix, közmunkaügy Ga-set. Az uj minisz­
terek már le is tettek az esküt. A miniszter- 
tanács dekrétumot terjesztett a régens ki­
rályné elé, a melylyel a közmunkaügyi mi­
nisztériumot két osztályra osztják és pedig 
oktatásügyi és munkaügyi osztályra.

A német vendégszeretet. Berlin város 
polgármestere 50 ezer márkát akar kérni a 

a városi képviselőtestülettől Ferenc József fo­
gadtatás! ünnepségeire. Bár ez. az összeg, a 
mi fogalmunk szerint, már magában véve 
is szerény, a rettenetesen számító németek

— úgy látszik — még ennek a megszava­
zásától is idegenkednek. Legalább erre kell 
következtetnünk abból a felhívásból, amelyet 
a Berlini Tagblatt a városi képviselőkhöz in. 
téz, felszólítván őket, hogy minden vita és 
megjegyzés nélkül szavazzák meg Ferenc Jó­
zsef látogatására az u cak díszítésének költ­
ségét. A kért hitel megtagadása a legcsu- 
nyabb neveletlenség volna a vendéggel szem­
ben s egyúttal lealacsonyítanák Berlint a 
póriasság városává, mert meg a barbárok is 
megtisztel.k és megajándékozzák a vendéget. 
Hogy ezt a berlinieknek még külön is a szá­
jukba kell rágni.

Ausztria. Bécsböl jeentik : A kormány 
elkészült a nyelv törvényjavaslattal, a melyet 
a Reiehsrath legelső ülésén be fog mutatni. 
A kormány arra fogja kérni a házat, hogy 
azonnal valassza meg a nyelvtörvény bizott­
ságot.

A czár Párizsban. Azt a néhány nap 
előtt felmerült hirt, melyet mi is közöltünk, 
hogy a czár Danzigban a nyár folyamán Vil­
mos császárral találkozni fog, több fr nczia 
lap oda magyarázta, hogy Oroszország ural­
kodója Parisba való uijaban Dangzigban eppen 
csak egy kis pihenőt fog tartani. Arra a B r- 
inből kiindul kijelentésre, hogy ott semmit 

sem tudnak a danzigi csiszár találkozásról, a 
párisi lapok nem állottak el a czárlátogatás 
témájának további feszegetésétől és ma már 
egyes lapok tudni vélik, hogy a ezár Párisba 
augusz'us havában várható. Egyúttal hang­
súlyozzák, hogy Loubet elnök személyes ér­
deme, hogy a czar a kiállítás látogatásra el­
szánta magát. Az elnök a szentpétervári nagy­
követet folytonosan arra utasította, hogy Fran- 
cziaországra nézve a kiállítás a béke ünnepe, 
a mii épp a czárnak látogatása, a hagai bé- 
kekongresszuI megteremtőjének odamenetele 
tetőzne be igazán. Még pár héttel ezelőtt a 
ezir eiutusitólag viselkedett e meghívással 
szemben, de a mióta a Waldeck-Rous-eau 
minisztérium a kormány ellenei támadásaival 
oly bátran szembeszáll és Francziaország 
belső viszonyai nyugodt fejlődésének bizto­
sítéka fennforogni látszik, a czar magatartásá­
ban állítólag változás létesült.

A pétervár odesszai vasat. Egy ame­
rikai nagy tőkepénzes megbízottai útban van­
nak London, Páris és Berlin felé, hogy kon­
cessziót eszközöljenek, ki egy Pétervártól 
Odesszáig vivő vasútra. A vasul építésére 
négyszázmillió frank van előirányozva.

Olaszország és az Egyesült-Államok. 
Arra a fenyegetésre, hogy azokat az olasz 
munkásokat, akik a Croton lulyóoál 
dolgozó munkások zavargásáb m részt vettek 
s az. utolsó év folyamán jöttek Amerikába, 
visszaküldik Olaszországba, az olasz 
nagykövet erélyes tiltakozást adott at a kül­
ügyminisztériumnak. A nagykövet az olasz 
kormánytól ma kapott instrukeziók alapján 
kijelentette, hogy az olasz munkások ellen 
tervezett eljárás törvénytelen és 
ellenkezik az Amerika és Olasz­
ország között fönálló szerződésekkel.

A háború.
A Bethulie mellett épült uj vasúti hid 

állítólag e hét vegén át volt adandó a közfor­
galomnak. Azonban ezt már szintén állítólag 
a burok feleslegessé tették, mert a hidat leve­
gőbe röpiMték.

Transzválnak azt az ajánlatát, hogy 
kölcsön adja Portugáliának, azt az összeget, a 
melyet a Delagoa-ügyben hozott Ítélet értel­
mében fizetnie kell, — Portugália 
köszönettel visszautasí­
tó t t a. A transzváli kormány ti I t a k o- 
zikaburfoglyoknakSzent 
Ilona szigetére való d e- 
portációja ellen. Reitz 
miniszter kijelentette egy újságíró előtt, hogy 
a kormány nem hozotthatáro- 
zatot a bányák elpusztí­
tására.

Pretoriából ápr. 19-ről azt jelentik, hogy 
Frenemann búr parancsnok 400 em­
bert a folyón át Alival felé kergetett, tóbb

-
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angol katonát elfogott és marhát, >zekerei 
ejtett zsákmányul. A B e t h u 1 i e m e I I 3 t- 
ti vasúti hidat levegőbe röpí­
tet 1 é k.

London, ápr. 19-ki tudósítás szerint ápr, 
18. kétszázötven búr elindult VValervaiból Ro- 
dézia felé, hogy Carrington hadoszlopál föl- 
tartóztassa. A löbbnapi esőzés elárasztotta a 
bloeinfon'emi tábort, a viz elsodorta a csapa­
tok egy részenek sátrait Egyébiránt a sátrak 
is kevés oltalma' nyújtanak az időjárás vi­
szontagsága ellen.

London, apr. 21.
A Daily Telegraphnak jelentik Fokváros­

ból 18 ki kelettel :
Az északnyugati kerületekből érkező je­

lenlések szerint a lázadás csakugyan el van 
fojivaA Daily Chromcte nak jelentik Uloemfon- 
teinbói tegnapi keleltel, hogy a szükséges pót­
lova k megérkeztek. Roher s lord mod mar 
készen van a további előnyomulásra.

A M01 ningpostnak jelentik Kymberletből 
18-iki kelettel, hogy Methuen tábornok hirdet­
ményt bocsátott ki, a mely polgári személyek­
nek megtibja a fegyverviselest a katonai ha­
tóságok engedetnie nélkül, továbbá a fegyve­
rek bei-zolgaltatasúnak határidejét május 6 ara 
tűzi ki és a lázadókat fölszólítja, hogy min­
den hasznevehető modern fegyverüket be­
szolgáltassák.

Vae vfctis !
London, április 20.

Az angol tábornokoknak, a kik a hábo­
rúnak első négy hónapjában s burok áltál 
újra és újra legyőzetiek, úgy laiszik, szép 
sorjában most kell akkori hibáikért és bal­
sorsukért bűnhődniük. G a t a c r e had­
osztály-parancsnokot már pár nap előtt fel­
mentettek és helyere Pole Care wet 
rendeltek ki ; must — egy londoni magántáv­
irat szerint — Warren tábornokot is 
elmozdiiotlák állásából. Okot erre 
Roberts nek mar ismeri az a jelen­
tése szolgáltatott, mely Warren nek 
Spionskopaá! tanúsított viselke­
dései a legélesebben eiitélte.

Mivel pedig ebben a jelentésben B u I - 
1 e r tábornok sem kapott valami nagy dicsé­
retet, valószínű hogy az ő elmozdí­
tásai* küszöbön áll.

(Hat Roberts - re nem kerü>e 
sor ?)

*

Weperert a burok, állítólag, bevették.]

Menyhárt János
— sz. 1823. nov. 10 ; megli. 1900 ápr. 18. —

Sok derék tanárral gazdagította mar 
Szatmárnémeti kir. város és Szatbmármegye 
a debreczeni kollégium külömböző tanszakai­
nak jeles tanárkarát, de olyannal, mint 
Menyhárt János aligha ajándékozta 
meg valaha, aki oly kiváló lelt volna, mint 
ő : például a héber ésgörö g-s z e n i- 
Írás-magyarázat tanszékében, — 
melynek betöltésére mar is nagy képességgel 
bírt, amidőn mint 30 éves ifjú 1863-ban meg­
választatott, de 1863-ban e képessegét oda- 
cmelie, bogy bozza hasonlóval akkor még a 
»Két-magyar hazanak« nevezett mai Magyar- 
ország egyetlen ref. theologiai iskolája sem 
dicsekedhetett; habár a lelkészképzési tan­
szakra mindenütt nagy gondot fordítottak és 
ugyancsak megválogatlak a tanféiftakat. — A 
tudomány emellett nala bámu­
latosszorgalommal, köte­
lességtudással, — nyájas, 
megnyerd szeretett el, egész 
az igény,telenségig menő 
szerénységgel párosult, de ami 
éppen részére tanítványai tisztelve szerető 
ragaszkodását biztosította. Ezekben volt a 
varázs, atn ly őt kartársai sorából is meg 
kiilönböztetdleg kiemelte s tanításainak sikerei 
annyira biztosította, hogy úgy tartó ták felőle 
hogy aki a héber és görög nyelvekben meg­
felelő előkészület nélkül lett is tanítványává, 
ha óráira szorgalmasan eljárt es világos elő­
adásait ngyelemmel hallgatta : lehetlen volt a

szent Írás igaz értelmébe nein jutni»', ami az 
ev. rel. egyház lelkészeire nézve, akiknek ta­
ni asaikutaz eredetileg héber és göröf nyelven 
irt szentirásból kell uneritriök — roppant, 
elhatározó fontosságú feladat.

tii'ony G a rn i e I volt. A kik lábánál 
tanullak ilyennek ismerték, nem mintha Pál 
aposloli jelentőségre emelkedtek volna, hanem 
mert csakugyan az ő lelke erejéből vett buz- 
gósággal mentek el a küzdelmes pályára, 
melynek jutalma nem fenvben és g zdagsäg» 
ban van, hanem az ő szerénységétől elsajáti- 
ott azon benső, titkos megelégedésben, hogy 

hiven munkálkodtak, — mesterük példája 
szerint — a rájok bízottakban ; s most bogy 
a mester meghalt, a kik még a tanítványok 
közül élnek, hálás szívvel teszik le sirjara 
az áldó, elismerő emlékezés koszorúját.

Fájdalom, e párilbatlan tanárt, nem 
munkahelyéről a kaihedráról szólitutta el az 
isteni szózat : »jól van bü szó gám, biv vol­
tál, menj be a te Uradnak örömébe ;« hanem 
mielőtt ereje kirnerü t volna, mar megpróbálta 
hívéi, a lanari pálya folytatására alkalmat­
lanná tevő átszervi szörnyű csapással, a mi 
mialt lanari sikereinek magaslatáról még 
1888-ban nyugalomba kellett vonulnia. E 
miatt történt az meg, hogy kisebb dolgozatain 
kivül, a szén irásmagyarazat terén bizonyosan 
végzett, e fa u irodalmunkban hézagot pótló 
nagy munkai, salát maga által sajtó alá ren­
dezve — nem láthattak közkézre bocsátva 
napvi'ágol. Hl szüli, hogy lesz avatott tudó­
sunk, a ki a kér, egyház érdekében még va­
laha az ő jegyzeteiből e kényszerült hiányt 
pótolni fogja. Úgy legyen !

A szerény életű ludós tanár életéhez 
melló szerény gyászjelenlésekct adtak ki ha­
láláról a kollégiumi tanszakok tanárai össze­
sen :

• A B. F. R. A.
A debieezeni ev. ref. főiskola tansza­

kainak tanárai részvevő erzettel tudatjak, hogy 
szeretett és nagyrabecsült kartárauk 

nagytiszleleiü 
MENYHÁRT JÁNOS

a theologiai akadémiának 38 éven at rendes 
12 ev ó a pedig nyugalomba vonult tanára, 
életének 77-ik évében, ápril hó 18-án esti 7 
órakor csendesen elhunyt.

Temetése f. hó 20-an leend.
Debreczen, 1900 ápril 19,
Az Isten igéje alapos tanulmányozójának 

ern'éke él százakra menő tanítványai szivében 
a tudomány csarnokában; lelke pedig méltó 
jutalmát Isién országában nyerje meg!»

És az egyetlen leányából és unokájából 
álló kis család : »A fájdalomtól porig sújtva 
jelentjük a felejthetetlen jó édes apának és 
szerelő nagyapának néhai

MENYHÁRT JÁNOS
nyugalmazott theologiai akadémiai tanárnak 

folyó évi április hó 18-án esti 7 órakor, éle­
tének 77 ik évében rövid szenvedés után tör­
tént csendes elhunytál.

Drága halotiunk porrészei április hó 20-án 
délután 3 órakor Darabos-utczai 32-ik számú 
házunknál tartandó imádság után lógnak a 

Kossuth-utczai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni.

Mely gyászszertartásra rokonainkat, a 
bo dogultnak barátait és ismerőseinket fájó 
szívvel hívjuk meg.

Debreczenben, 1900. április 19-én.
özv. Bethlendi Endréné szül. Menyhárt Kornélia 

mint leánya.
Bethlendi Bandi 
mint unokája.«

Nyugodjék csendesen a sirba száll test, 
Evangeliomi.világosságot lerjesztett lelke örökké 
élni fog a világosság hazájában és itt is 
inig a »Debreczeni kollégium« all, melynék 
történetébe nevét és emlékét kitörülhellsnül 
beírta és mig a magyar protestantizmus él, 
a melynek elsőrendű munkása volt.

HIRE k.
* A diákkongresszus rendező bizott­

ságának kérelme a közönséghez. A deb­
reczeni orsz. diákkongresszus rendező 
bizottsága nagy kérelemmel fordul Deb­
reczen város közönségéhez. Jóindulatát 
és támogalasát kéri abban a nagy mun­
kában, melylyel most az egész, ország 
figyelmét Debreczenbe irányozza. A ma­
gyar ifjúság színe, virága találkozik Deb­
reczenben a Vll-ik országos diákkon­
gresszuson. A debreczeni főiskola ifjú­
sága teljes erővel igyekszik őket mél­
tóan, Debreczen város nevéhez illőleg 
fogadni, de a nemes város közönségének 
jóindulata és szives párlfogása nélkül 
ezl csak hézagosán cselekedheti. Leg­
nagyobb gondot az elszállásolás okoz a 
bizottságnak. Debreczen szállodáiban a 
130—-140 kongreszusi tagot képtelen 
elszállásolni. Bizalommal fordul ezért 
a város nemes közönségéhez s kéri,hogy 
a haza jövendő reményeivel, a müveit 
magyar ifjúsággal szemben is mutassa 
ki jóindulatát azzal a nemes teltei, hogy 
a kiküldöttek részére lakást ajánljon fel. 
Fogadjon el egy család egy, legfeljebb 
két vendég ifjút s a debreczeni kollegiu n 
ifjúságának jóhirnevét, kongresszus iránti 
lélkesedését fogja fokozni. Az ifjúság pedig 
az egész kongresszus, tehát a magyar 
ifjúság nevében mond köszönetét. Azon 
lelkes pártfogói a magyar ifjúságnak, 
kik a kongre szus sikerét ez utón is 
szívesek lesznek előmozdítani, élesítése­
ket a kongresszusi irodában, Bika szálló 
8. ápr. 21-ig legyenek szívesek küldeni. 
A kongresszust rendező — nagy bi­
zottság.

* Istentiszteletek. Ev. ref. nagytem­
plom Papp Gyula 4 th. Kistemplóm Kovács 
László 4 ib. Kossuth, u. templom Bagaénéry 
Károly senior, Ispotály templom Hajdú Zsig- 
mond esk. felügyelő.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e, 10 
órakor Materny Lajos főesperes tart isten­
tiszteletei.

* Piaczrendezés. A debreczeni piacz- 
rendezés ügyében k i k ü 1 d öt t bizottság 
V e c s e V Imre ib, főjegyző elnöklete alatt 
legulóbbi alkalommal a szürszabók, gubások, 
magyarszabók s némely részben a gyümölcs­
árusok piacza ügyében határoztak. A bizottság 
javaslata abban kulminál, hogy a szürszabó, 
gubás, magyarszabók és bujbelisek árulóhelye, 
illetve piacza a városház megett elterülő Vá- 
roshüz-ulczán és a Rózsa-utczán legyen. — A 
gyümölcsárusokra nézve piaczhelyül a »Bika« 
szállodáiéi Hafvan utczaig terjedő területet 
ajánlja, ahol az egyes árusok ernyő alatt 
árulhatnak. Mivel azonban a város minden 
szegleire Aliit két vassáirat, a bizottság azt 
javasolja, hogy az ernyő alatt árulóknak csak 
délig, a vassátrakban árulóknak pedig egész 
napon át szabad legyen árulni. A piacrendezés 
ügyében kidolgozott eme javaslatot a jövő 
hónapban a jog és pénzügyi bizottság, azután 
a város s vóg'il a közgyűlés tárgyalja. Akkor 
végérvényesen határoznak.

* Debreczeni lóversenyek. — Nagyon 
szép idő van a lóversenyekre. Délután 2 óra 
felé egymást érték a kocsik, melyek a Nyúlás 
felé vezető utakon roboglak végig, telve sport- 
kedvelő hölgyekkel és urakkal. — A verseny 
hivatalos teendőit a követk-ző urak végzik .- 
Igazgatók : gróf Degonfeld Imre, br. Harkányi 
Andor, Liptay Béla, Simonffy Imre kir. tan. 
polgármester és gr. Szapáry György. Birák : 
ifj. gr. Names János és SimonITy Imre polgár- 
mester. Mázsaló : Horthy Zoltán. — Indító ; 
Graifl Jenő. Totaliselaur-vozető 1 K. Császár 
Feiencz. Titkár : Eugeszer József.
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Az urlovasok közál számo an vesznek 
részi a v rsenyen és pedig : Hg. Bragangi k . 
J kir. Fensege, br. Ellz, Mr. Brook, (lömöry 
V. br. De Pom. Kagerer J. gr. Starhemberg 
V. br. Jósika A. br. Schwaben Durneiss Gy. 
Koller tt.de, Krause K. Suerinondi, Folberth 
J. Szemere K. Horthy J. br. Szentkcreszty 
J. Csiszár J. gr. Szapary J. es Edlmger 0.

* Betörés egy hentesüzletbe. Teniap 
délil2ésloraközöttBenes 
Gézának a főtéren lévő hentes üzletébe betör­
tek 8 s betöri) valami 220 irtot elemeit. Szép 
közbiztonsági állapot! Fenyes nappal, a leg­
élénkebb forgalmi bolyén, szomszédságában 
négy reodörkapitanysagnak valami közönséges 
csavargó kinyit álkulcsai egy boltot, melynek 
gazdája ebédelni van, összeszedi a mi pénzt 
talál, intézkedik, hogy a nyomozást felreve 
zesse, a mennyiben a kirakatbeli sonkák 
közül egyet a path alá, valami disznósajtot 
megint másfelé rejt el, aztán szépen 
áll a pénzzel. Természetesen, most a 
őrség erelyesen nyom z . . .

* Lesz sertés vásár. Nemrégiben az 
egész ország sajtóját bejárta az a hír, bogy 
a Horiobágyi marhaállományban száj- es kö­
römfájást eszlellek. A belügyminiszter a sajat 
hatáskörében intézkedett is, a tegnapi nap 
folyamán leküldte T á t r a y János kir. 
főállatorvost, ki a helyszínén tegnap megejtvén 
a vizsgálatot konstatálta, bogy a száj es kö 
römfájásról szó sem lehet mindössze a lavasz- 
szal gyakori talajnedveség okozta nem raga­
dós betegségről lehetett volna szó. így azután 
nincs semmi akadalya annak, hogy a nagy 
vásár ebből a szempontból no sikelüljön.

* A könyörületes szivekhez. A lipiki 
gyógyfürdő sanatariumába kedvezményes helyre 
felveit vagyntalan két gyermek ^gyógyítási 
kölisógoire újabban adományoztak: Czikó 
László, Kovács Gyula, Csigekerii birtokosság, 
Szántó Győző, Tikos Etelka, Ungvári, Riesz 
Henr-k, Hajdú Gyula, Vargane Dalmy Teréz, 
Kiss Lajos N. N. özv. Bodó Samué né 2—2 
kor. Borbély fii. 1 kor. Midőn a bogyóit ke­
gyes adományokat nyilvánosán köszönettel 
nyugtatom: ugyanakkor e két bdeg gyermek 
ügyét a könyörületes szivek jóikaratu ember­
baráti figyelmébe ajánlom. Roncsik Lajos 
városi tanácsnok.

* A debreczeni katonatisztek lakbé­
rének emelése. A katonai vegyos bizottság 
tegnap d. u. ülést tartó t a városházán, hogy 
a helyi viszonyok uierlegelesével újabb 
évre megái apitsa a katonatisziek lakberata- 
lányat. A bizottság 'ekinlettel a dt-breczeni 
drágasagi viszonyokra, olyan indokolt propo- 
zicziót készíteti, a mely után alapos remény 
van rá, hogy a debroezeni tisztikar lakbérét 
a moetani negyedik osztályból a második osz­
tályba emeli az illetékas katonai hatóság,

* ltalmérók öröme. Megírtuk már, hogy 
az uj halméresi törvény értelmében mindazon 
szatócsoknak, akik italmerésl is akarnak gya­
korolni, e czelra tejesen a szatócs bolttól el­
különített helyiséget kell hogy nyissanak. A 
miniszter, az ország különböző részeiből ér­
kezett jelentések alapján most egy uj módosító 
rendeletel adott ki, amelyben megengedi hogy 
a szatócsüzlet és az italmerő helyisig egy 
ó-szekötő ajtóval lattassék el, azonban az 
utczára — csak úgy mint epdig — kel bejáró 
ajtót kell nyitni. E csekély módosítást is bi­
zonyára althlános örömmel fogadjak áz ér­
dekelt szatócsok, kiknek korlátolt viszonyaira 
a külön helyiség alkalmazása nyomasztólag 
nehezeden.

* A közvilágítás ügyiratai. Ma küld­
ték fel a belügyminiszterhez a városi közvilá­
gítás ügyében hozott közgyűlési határozatot 
jóváhagyás végett. A határozathoz természe­
tesen mellékelve Aannak, ez ügyre vonatkozó 
összes iratok is, úgyszintén a házi kezeles 
illetve a közgyűlési határozat ellen beadott 
fellebbezés is. Tekintélyes traicsomag. Negyven 
nap lefolyása alatt nyilvánvalóvá lesz a min. 
döntése is.

* A debreczeni kér. betegs. egyesület 
igazgatósága ezúton fejezi ki mély köszönetét 
az István gőzmalom társulat 220 kor., az 1. 
takarékpénztár 80 kor., allöidi takarékpénztár
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20 kor közg. bank rt. 20 kor., takarék és 
hitelintézet 10 koronányi, részben betegs 
egyesületünk javára, részben a kefak\k°rbáZ 
építési alapjára telt kegyes adományaikért.

* Jóvőheti bűnügyi v-ógtárgyalá.ok
1900. ápril hó 23-án bélfőim Elek Gábor s 
tarsa ellen lopás büntette, ápril 25-én szer- 
dán Bökényi János s társai ellen hatóság el 
leni erőszak bűntettéért, ápril hó 26-án csü­
törtökön Kováos Jánosné ellen sikkasztás 
büntette, K. Szabó Mibá'y ellen emberölésért, 
K. Nagy Juliánná ellen lepás büntette,
27-én Pénteken Ágoston István ellen 
hamisítás büntette, Zsadányi Gyula s társa 
ellen lopá-' bünte'te, Rácsai György ellen lo­
pás büntette, Szeote Miklós ellen összbünte- 
tésért. Ugyanaz nap még itélethi detések.

* Az ebtartó közönség érdekében. Az
ebtartásról szóló szabályrendelet 29. § a ér­
telmében ért esi 11 e t í k az ebtarió közönség,hogy 
ebeiket bejelenteni s azokra védjegyet váltani 
és az esedékes ebadót — úgy a múlt, vala- 
m nt a folyó évről — befizetni el ne mulasszák, 
mivel a § elleni-élők ellena|legszigorubb végre­
hajtás fog folyamatba tetetni. — Debreczeo, 
1900. ápr. 20. A városi adóügyosztály.

* Meghívás. A honi ipar támogatására 
megindítandó társadalmi mozgalom ügyében a 
debreceni Keresk. Csarnok termebeti e hó 
21-én ülés lesz.

* Detektívek tannljatok. Egy öreg­
ember, a ki már vén ember, lihegve, izzadtan 
állított be egy ügyes detekuvhez, a ki már 
tübb ízben intézte el megbízatását kiváló 
eredménnyel.

— Csakhogy itthon van, kiáltotta.
— Mi a baj ?
— Megcsalt a feleségem.
— Kivel ?
— Ha én azt tudnám ! Magának kell 

kinyomozn-.
— Mikor csaila meg ?
— Ezelőtt egy félórával. — Váratlanul 

hazamentem, az ajtó zarva volt. A mikor ő 
nagysága végre bebocsá'ott, az ablak nyitva 
volt. Bzon menekült a folyosóra a csábiló.

— Menjünk szemlét tartani.
Kocsiba ültek s a Terézváros egyik 

nagy háza elé hajtatlak. Ké1 perczczel később 
benn voltak a hálószobában, a hol minden a 
régiben volt, csak ő nagysága tűnt el.

— Kérem, hagyjon magamra, szólt a 
tíz j detektív.

Húsz perczczel később beszólitotta a 
házigazdái s a következő meglepő kijelentést 
tette :

— A csábító magas, szőke fiatal ember 
gazdag, de mégis fukar, fogsora sárga és felső 
szemfoga hiányzik, különös ismert lő jele, 
hogy mutatJujján hosszú körme van.

— Ez ő ! kiáltotta a megcsalt férj. De 
honnan taláha ki ?

— Egyszerű dolog az enész. Hogy magas 
és szőke azt az ablakfa árulta el. A mikor 
kiugrott, beleütötte a fejét. Nézzen oda.

A májas ablakién vérnyom látszott s 
egy-két szőke férfi hajszál.

— A többit, folytatta a detektív, ez a 
szivarvég árulta el.

Egy darab szivarvéget mutatott.
— Hogy gazdag a csábító, bizonyítja az 

a szivar, a melynek darabja 3 krroua, hogy 
fukar, abból következik, hogy addig szívta, 
míg a körmére nem égéit. Fogsora sárga, mert 
erős dohányos. Hogy fe ső szemfoga hiányzik, 
mu'atja a szivarvég, a melynek alsó fele össze 
van ragva, felső fele pedig sima.

Bizonyos, hogy a mutatóujján nagy kör­
me Aan, mert a szivart sem késsel, sem gép­
pel nem vágták le, hanem körömmel, a mi vi­
lágosan látszik. Ebben nekem nagy praxisom 
van.

És miből gondolja, bopy a csábieú 
fiatal ember ?

— Mert ön már öregecske.
Persze válóper megindult ezen az alapon.
* Napdijasok a polgármesternél. Beké 

Imre városi kiadó — kin-k keze aiatt több 
mint 20 napdijas lmok dolgozik, ma felvezette 
az ő 20 emberét a polgármesterhez s ne­

vűkben fizetősöknek csekély felemelését 
kérte. Utalt a nehéz és terhes munkákra, 
melyeket végeznek s a mostoha megélhetési 
viszonyokra, a 80 krról 1 írtra kérte fizető- 
sok emelései. Simonffy Imre kir. tanácsos 
polgármester nem is zárkózott el e szerény 
kérelemtől a megígérte, hogy segíteni fog 
rajtuk.

* A szultán és a győriek. A győri ál. 
lami főreáliskola tanári kara, és ifjúsága a 
háavéti szünidőben kirándulást tett a Balkán 
félsziget országaiba és Konstanlinápolyba. A 
kirándulókhoz, kiket Leaner Emil igazgató es 
öt tanár vezetett, Győr város intelligenciája- 
uak nehány 'agja is csatlakozón. A harminc 
bal tagból álló társaság Kolozsvárit állapodott 
tartókodott meg először, majd Bukarestben 
egy napig s innen a jFekete tenge­
ren ment Kosiantinápolyba. Olt íkiválló szim- 
pátiában es figyelemben volt részük a szultán 
részéiül.A szultán értesülvén arróll, hogy 
egy magyar iskola tanulói tartózkodnak fdvá 
rosában, elrendelte, hogy kertjét, könyvtárát 
és istállóit mutassák be nekik, azonkívül fé­
nyes ebédet adatott a kirándulók tiszteletére 
a pérai kastélyban. Redván basa, Konstanti­
nápoly kormányzója képviselte a szultánt, 
A teremben török és magyar darabokat föl­
váltva játszott egy kitűnő zenekar. Az első 
lelkőszöotöt L-nner Emil főreáliskola igazgató 
mondo ta magyar nyelven a szultánra, majd 
Hegeeüs 1. dr., a reáliskola tanára köszöntöt­
te föl a jelenlevő Redvan basát franczia nyel­
ven. A negyedik lógásnál tolmácsolta a kor­
mányzó török nyelven a szultán üdvözletét-

— Uram egyenes megbízásából , mondá 
Rednán basa, átadom önöknek a szultán leg­
szívesebb üdvözletét. Felséges császárom to­
vábbá arra kéri önöket, tolmácsolják benső 
üdvözletét az összes magyaroknak.

Zugó éljenzés fogadta Redván basa sza­
vait. Ebéd után, mikor a társaság útra ké­
szült, a kormányzó tizenhét foga’ot bocsá­
tott rendelkezésére. A galatai hídon még vá­
mot sem szedlek a magyar kirándulóktól. A 
török fővárosból Bulgárián és Szerbián ál 
tegnap érték haza a kirándu ók.

* Kínai észjárás. A németek nagyban 
építik vasutaikat Kínában; néha azonban meg 
járják vele, amennyiben annyi kellemetlensé­
gük tikad a copfosokkal, bogy igazan csalt 
német kedély s nyugodtság tud beletörődni. 
Nemrég Schautung kerületben rakták le a 
síneket s az útjelzőket ; a földbe verték a 
sürgönvdrói-rudakat s azutan tovább mentek, 
másnap nagy csodálkozásukra látják, hegy se 
sin, se pózna. Újra szépen lerakták, utána 
következő napon ismét látják, hogy az egesz 
vonal mentén egyetlen pózna s útjelző sincs 
Rájöttek, hogy a copfos, kínaiak, emelték el 
a póznákat és útjelzőket, A főmérnök jelentést 
leu a kinai hatóságnál, amei) meg is Ígérte, 
bogy majd gondja lesz rá, Jhogy ezopfos 'ár- 
sai békét hagyjanak a munkaiatoknak. — A 
hatóság részéről kiment tehát a legfőbb ember 
hogy majd ö ráriaszt a tolvajokra, ha észre­
veszi őket. Jelenlétében újból letüzték a czö- 
vekeket és másnap is ott volt a sínek mentén, 
Egy hét múlva, amikor a főmérnök arrafelé 
ment, szöroyüködve látja, hogy se czövek, se 
utjelező. Nagy haraggal állit be a hatóság 
főfő emberéhez, hogy ismét ellopták a póz­
nákat. Majd csinál ő rendet, levágatja a tol­
vajok fülét stb. stb. A mandulaszemü főfő 
ember erre sunyi módon igy felelt a főmér­
nöknek: »Sohse haragudj azért uram, légy 
nyugodt, a póznák egytől-egyig mind i-t van­
nak a kertemben összerakva, A saját embe­
reimmel szedettem ki a földből, nehogy más 
valaki lopja el, mert esküdni merek, hogy el­
loplak volna; igy legalább visszakapod lőlem, 
mert én becsületes ember vagyok s ba aka­
rod, holnap ismét kimegyek veled — amikor 
letüzeted,«

* A debreceni munkás dalegylet hus- 
vét másod napján tartott dalestélye alkalmá­
val íelüifizettek : Lókody Ferencz 1 kor, 80 
fii., Nagy Dezső 2 kor., Ari Lajos 1 kor. 20 
fii., Papp Ilona 2 kor., Cili M. ö kor., Vértesy 
Gyula 1 kor. Összesen 13 kor. Fogadják e* 
utón is a dalegylet elnökségének köszönetét.
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* A debreczeni országos diákkong- 
resazns alkalmából a kiküldött egyetemi 
ifjak repztire újólag szives volt lakást ajánlani 
fel lovag Cblinszky György ur 2 ifjú részére. 
Vadon Sándor ügyvéd ur 1. és özvegy Jakab 
Györgyné urhögy 2 kiküldött részére. Fogadják 
érle a rendező bizottság hálás köszönetét. -- 
Felhívjuk egyúttal a közönség figyelméta kong­
resszus rendezőségének mai számunkban kö 
zölt kérelmére.

* Az iparosok Otthona. Az iparosok 
Oitbona ma-holnap már teljesen készen lesz 
A bútorokat 25-én fogják átvenni a Központi 
kávéházió1, s május elejére be is lesz búto­
rozva a helyiség.

* Nyugalomba vonult őnagy. Seyff 
Ferencz a 7. huszárezred őrnagya nyuga­
lomba vonult s ez a kálómmal ő Felsége a 
legelső m-gelégedését fejezte ki az őrmgy 
működése felet1.

* Pályázat. A h.-böszörmenyi járásbi- 
róságnál járasbirói állásra pályázat van ki­
hirdetve. A pályázatot 14 nap alatt kell be­
adni.

* Tavasz. Enyhe szellő suhan végig az 
utezákon, gyöngéden iriegczirógatva a gömbö­
lyű női nyakokut és aranysárga fektejt frizu­
rákat. Hosszan bsbrál az elszabadult hajfürtök­
kel a kis hamis, aztán kapja magát és a gal­
lér ny la*án lejebb lepódzik . . . Valami in- 
lamikülönös ingerlő melegség arad mindenfe­
lől, Hizsereg a var és tágul a tüdő. Egyszer­
re poétának érzi magát minden ember s ta­
lán még a legridegebb börziánerek is rithmi- 
hus torokban és csengő rimekbee gondolkoz 
nak. A szerkeszlők hátán pedig fagyos bor­
zongás fut végig. Mennyi tavaszi vers I Iste­
nnőm mennyi tavaszi vers !

* Kaftán és biczikli. Teljes hidegvér­
rel «étáit tegnapé őtt egy lengyelországi jöve­
vény a vasúti utón, a gőzfüdő irányában. Jól 
kifejlett, göndör pajeszeit és nyitott kaftánját 
vigan lobog atta a szél. Egy gyors biczikli 
süvített el a gyanútlanul haladó alak mellett, 
illetve csak süvített voín<. Mert a kaftan nyitott 
szárnya feltartoztattaa 
rohanó pneumatioot ... 
Kelten gravitáltak immár a gőzfürdő irá­
nyában : a biciklis és a kaftános. A biciklis 
több bukfencet vetae a lengyel zsidó finom 
kaftánján csúszva. A lenge selyemből készült 
kaftán végig repedt, a pneumatic kilyukadt. 
A kártérítési keresetet megindították a járás­
bíróság előtt,

* Őt napig koplalt. Nyíregyházi tudó­
sítónk irja, Zsindely József 70—75 éves 
felső-mérai illetőségű, volt negyvennyolczas 
honvéd vén napjaira a helybeli vásártér 
egyik bódéjáka vonta meg magal betegen, 
törődötten, éhesen. Itt tartózkodott öt napon 
keresztül egy harapás enni­
való nélkül, Csatangoló gyerekek, a kik 
a bódé körül játszadoztak, avval mulattatták 
magukat, hogy elkezdték az öreget kővel do­
bálni. Így lelt figyelmessé egy renJőr és az 
esetről értesítette a központi rendőrséget, hon­
nan intézkedtek, hogy az öreget a városi sze­
gények házába szállítsák. Mu<t ott ápolják.

x Gleichenberg gyógyhely. A gyógy« 
helyek között, melyben kitűnő klimatikus fék 
véső miatt májustól-októbcrig mozgalmas gyógy 
idény észlelhető, Gleicbenberg foglalja el az 
első helyet. K dvező éghajlati viszonyai mel­
lett a hires gyógyerejü ásványforrások, vala­
mint kitűnő egészségi berendezések, kitűnő 
lak- es étkezési viszonyok, mindennek felett 
azonban a mintaszerű gyógyintézet az, mely 
a kellemes villa városkának több mint fél­
szazad óta a világbirüséget biztosította. A már 
régen fe.máiló gyógyintézet, mint szintén a 
sós és fenyő belélegzesi helyiségek, a pneuma­
tikus kamarák, a hidegvíz gyógyintézet és a 
különböző fürdőhelyiségek az idei gyógyidényre 
tetemes újítást nyertek. Nevezetesen az éven­
ként emelkedő forgalom szükségessé tette, 
hogy még egy pneumatikus kamara, a mely 
az orvosi müigényeknek megfelel, felállittas- 
sék. Továbbá az eg\ es kabinokhoz hasonlóan 
sós porláshoz, fenyő tü belólegzési is létééit-

letett és ezzel egy még érzett óhajnak felel 
tek meg. A vízvezeték kibővítése is a »Hochst- 
radeni Kogel-«ból a gyógyhely újításai közé 
számit. Szórakozásról már az idény kezdeté­
vel a gyógyzenekar, a színház, a zene és 
olvasóterem, hangversenyek, társas összejöve­
telek, tombola stb. által bőségesen gondos­
kodva van, mely mellett tekintetbe veendő, 
hogy a gazdasági szépségek a közel és mesz- 
sze fekvő környéknek maga bőséges felemelő 
örömet nyújtanak. A lakas és ellátási viszo­
nyokra, mely mindegyike a gyógyhelyen ki­
tűnőnek mondható, készséggel felvilágosítást 
nyújt az igazgatójág. a kinek vezetése alá 
tartozik igen sok szép, különösen egészséges 
és gondosan ápoU lakásokkal ellátott nyaraló.

* A Dongó legutóbbi száma ma meg­
jelent. Felhívjuk az olvasó közönség figyelmét 
a lapra, melynek változatos, sok szellemmel 
egybeálliiott tartalma a legmulaitatóbh.

Feltűnő sxép tavaszi újdonságok úri 
divat czikkekben kaphatók Fekete Jakab 
úri divat üzletében, (főtér, kistemplom mellett) 
u. m. angol és olasz kalapok, romok nyak­
kendők, fchérnemüok, zsebkendők, harisnyák, 
nap- és esőernyők franczia illatszerek, karls- 
badi czipök. Nagy választék valódi Zachariás- 
féle férfi és női bőrkeztyükben, olcsó szabott 
áron.

* Már 3 húzáson ál nem húzták ki a 
következő és na am eredeti árban kapható 
osztály sorsjegyeket 13998, 14000, 14100, 
14098, 14099, 21299, 21300, 25001, 38679, 
80, 81. 39093, 94, 95, 96, 97, 39107, 8, 9, 
10, 43823, 24, 25, 26, 44430, 31, 33, 34, 
64790, 91, 65945, 66702, 3, 5, 66727, 77971, 
87806, 90423, 24, 90461, 99799, 99899.

Tisztele tel Schwartz Dániel a »Bika« 
szálló épületeben.

* Szobabútorok elköltözés miatt eladók 
Piacz.-ulcza 32. sz. a. Szedlák ház.

Színház.
»A dolovai nábob leánya.«

Herczeg azon darabja, mely nagyon ha­
tásos, de ritkán kerül igazán kifogástalan elő­
adásban szinre. Pedig sok a hálás szerep 
benne. A debreczeni színház sem valami kü­
lönös szerencsés vele s nem mondható szeren­
csésnek a csütörtök esti fölelevenités sem, a 
minek oka részben a helytelen szereposztás.

Mindenek előtt Pataki Béláról, mint 
ujonan szerződött tagról kell megemlékeznünk. 
Nagyon sok dicséretben volt része néhány 
ellépése alatt a helybeli sajtó részéről ; adja 
Isten, hogy a hozzáfűzött legszebb reményeket 
is beváltsa. Aki tegnap esti szerepében látta 
először, nem találta meg benne azt a könnyü- 
vérü, blazirt élni vágyasában önző, de a külső 
formákhoz gondosan ragaszkodó katonatisztet, 
aminönek Lóránt alakját a szerző gondolhatta. 
Játékát bizonyos nyerseség jellemezte, arcz- 
fintorgatasaiban pedig, különösen az utolsó 
felvonásban, igazán 'ulment a határon. Azon­
ban sok helyen a tehetség o y jelei nyilatkoz­
tak meg nála, melyek tökéletesebb alakításokat 
engednek tőle remélni.

Bariba sem töltötte be úgy Szent- 
irmay százados szerepét, mint kell-tt volna ; 
nem volt igazán schneidig es elegáns katona. 
Ez a szerep aKomjáthy egyéniségére 
van szabva.

Nagyon kedvesen játszott T a n a y 
Biliczkv szerepében, de túlságosan magas és 
arcban sem elég gyermek hozzá. Milyen le­
het ama Fusneldar, ki egy fejjel magasabb 
nála ? Olyan volt e szerepbe í, mint egy 17 
évei kifejlett ifjú, a kit a mamája még kurta 
nadrágban járat. Az ily szerepekre nézetünk 
szerint Búbos van praedes'inálva.

0 d r y, mint Tarján Gida sokszor el­
találta a kellő hangot, még többször nem. 
A heves felindulásokat miudig kézelő ránga- 
tásá al, s túlzott arczjálékkal fejezte ki, 
hangjából nagyon sokszor hiányzott a köz­
vetlenség. Törekvését elismerjük, de a sikert 
csak szorgalmas önképzés, önfegyelmező ki­
tartás utján érheti el.

Kitűnő volt T. Halmi M'rgii Szenlirmayné 
kisebb szerepében, mely azonban elég alkat - 
mat nyújtott neki arra, bogy kétszer-három- 
szor is nyílt színen kapjon tapsot. — Szépen 
játszotta meg Fái Flóra Jób Vilma szerepét 
különösen, mint mindig, játékának erősebben 
drámai részletei arattuk elismerést és tapsot. 
Kiss Irén, mint özv. Domaházyné, Szscsvay, 
mint Merlin báró a tőle megszokó t sikerült 
alakításokat nyújtották.

Külön dicséret illeti Makrayt, aki Miska 
tiszti szolgájából kitűnő, mulattató figurát csi­
nált s komikuma mindig kel ő korlatok közt 
maradt. Közönség szép számmal volt.

a.—a.—

Görög rabszolga. Tegnap es'e szép 
közönség nezte végig a fenyes kiállítású ope­
rettet. A szereposz'ás most is a régi volt s 
K á 1 I a y Lujzának, a ki aranyos kedélyé­
vel, szép énekével s bájos e lakjával fővonzó 
erejét képezi ez előadásnak, sokat tapsollak. 
Kár, hogy K ö r n y e i rekedt volt, mert 
Így a darabnak sok szép részlete elveszett.

Kis szökevény eiőadasa iránt élénk 
érdeklődés mutatkozik, a melyet fokoz azon 
körülmény, bogy a címszerepet felváltva Pe- 
rényi és Sárosy Paula fogják játszani, a má­
sik női fösztrepet pedig, Carmencidát, ba a 
Kis szökevényt Sárosy játsza ; F. Kabay L.. 
ha pedig Pc-rényi : akkor Sárosy fogja creáini

Színházi műsor.
Szombaton, ápril 31-én. bérletszünetben 

fényes kiállítással es díszletekkel, újdonságul 
először: A kis szökevény. Opere te 3 felvo­
násban.

Vasárnap, ápr. 22-én két előadás ; dél­
után 3-órakor félhelyárakkal : Napóleon 
öcsém Bohózat 3 felvonásban, este 7 es fél 
órakor bérletszünethen, másodszor : A kis 
szökevény.

Tavaszi Újdonságok!!
Kardos László

nagyraktáraiban, Kossnth-ntcza.
Nevezetesen :

Mosó női ruhaszövetek
a legszebb színekben ajour és sürii 

szövéssel

Danim is fiitsszmysgsk
minden faja

Szőnyegmaradéüoü
5—10—15 méteres darabokban igen 
olcsón adatnak el. Viaszos padló 
parkét valódi Linóleum,Bórvásson 
butorbehuzásra,

A t. közönség csupán sséttekintés 
czéljából is szív- sen láttatik.

90 darab

magyar juh,
közüle 70 darab fejős,

eladó,
Czim a kiadóhivatalban.
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>n.K. EGYETEM
VECYTAfll mráZETE:

A beocsini czementgyáraK
![elismert legjobb portland

és román czement)

D K B R E C Z íi li 1900 április 21.

SZT LUKÁCS FÚRD 01

. ^fl^HECYIFORRAS

^ ICEMTISZTA 
BICA RBOriAT

ÁSVÁriYVIZ
KAPHATÓ: 

FUSZERKERESKEDÉSEKBEM 
VEMOÉCLÖKBEM

ÉS AIMDEM VAS VT I
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

n kőbányai téglagyár
[sárga és piros disztégla] egye­

düli debreczeni képviselője

STEGMÜLLER ÁRPÁD
építész,

Kölcsey-utcza 3. (előbb Kis-Szappanos-u.)
Eladás nagyban és kicsiben. 

Vidéki megrendelések ponto­
san teljesittetnek. Telefon 255.

Javasolva : a gégefő, a légzési szervek és az 
emésztő szervek betegségeinél Nem java­
solva : sorvadásnál. Gyógy eszközök égvé­
ny es , óldes források : Constantin és Emma 
források ; égvényes va as savany : Johannis- 
kút; tiszta vas savany: Klausen forrás ; 
tehén és kecsketej (száraz takarmány) kefyr,

Gleichenberg gyógyhely
Forrássó bel égzés ; fenyő belég/és [külön 
kabinokban], pneumatikus kamara, édes 
forrásvíz és habzó Carolisator-fürdu, fenyő- 
és aczélfürdő. Nagy hydro-therapiulikai in­
tézet. Terep-gyógyitás. Enyhe, melegru dves, 
pormentes, szélcsendes levegő, erdős-dombos 
vidék. 3u0 méter tengermagasság. Felvilá­
gosítás és prospektus ingyen. Lakás és kocsi 
megrendelés a gyógyigazgatóságnál Ulei- 

chenbergben.

Posztó szyjelíiildes csak magánosoknak.
2 írt 80 krért jó.

40
85

L.
klung’.

valódi
ivapju-

•zövetböl.

Egy vég 3.10 ni. 
hosszú, elegendő 
1 férfi öltözetre

ennyibe kerül.
Efcy vég: fekete azalonöltönyhöz 10 frt. 

feldltöszbvfitek méterje 8 frt '!> krtúl feljebb I,oden gyönyörű 
sziliekben, egy vég »> frt. l vég .1 írt 95 kr Peruvienno es Uosklng, 
állami, vasúti hivatalnoki ruhuposztók es bírói talárposztók, leg- 
liiuminhl) kamgarnok es chnviottűk, valamint egy itnrulm-posztókat, 
péntügyőrség es csendül svg . . na stb., gyári áron küld a szolid­

ságaiul ismert

Kiesel A mii of, Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve. Mlntahü szállítás.

Figyelmeztetés! A t. közönség különösen figyelmeztetik, 
hogy n posztok ára. ha közvetetlenül hozatják, sokkal olcsóbb, 
mintha azokat közvetítés utján vásárolják. A Kiesel Amhof brllnnl 
cég az o></. v szöveteket valósággal gyári áron küldi e engedményt
nem számit hozzá.

Uj hathatós gyóg. mód.
Előkelő orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan orv/ .sság nélkül.

Minden idegbetegeknek
legmelegebben ajánltatik Weisamann Roman 

2P> kiadású brosúrája.
Idegbetegségek és gutaütésről meg­

előzés és gyógyítás.
Ingye 1 kapható Debrecenben . Dr. Rotschnek 

V. Emil gyógyszer!árában Kossutli-utcza.

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stíriai lódért
divat kelméket, fekete és kék 
kelméket tarlós minő-éiíben, térti 

öl önyökre, szállít :

Kastner és Öhler ezég
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérmentve Magyar levelezés.

LÓVERSENY.
Belépti jegyek a folyó hó 21 ón 

szombaton és 22-én vasárnap Debre- 
czenben tartandó lóversenyekre Szent- 
Királyi Tivadar ur ínüiparáru kereskedésében 
(városháza alatt) kaphatók. Az előjegyzett pá­
holy és egyéb belépti jegyek lolyó hó ltJ-én 

I (csütörtökön) esteli 7 uráig ugyanott kivit!tan- 
dók, mert a ki nem váltott belépti jegyek azon­
túl másoknak adatnak el. Ugyanott a tribüné 
rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra : Páholy (4 ülés­
sel) az első, vagy a második sorban 16 korona. 
Zártszók 2 korona. Ülőhely 1 korona. Állóhely 
4(1 lillér. Lovasjegy (a pályakor belsejébe) 4 
korona. Belépti jegy a tribüné előtti 
térre egy napra 6 korona, két napra 
10 korona. Tribüne előtti térre szóló belépti 
jegy a tényleges szolgálatban levő ka­
tonatisztek számára egy-egy versenynapra 
4 korona. Versenysorozatok (programra) egy 
példány ára 20 lillér ; ezek Szent-Királyi Tiva­
dar ur kereskedésében, valamint a m. kir. 
lotözsdében lesznek kaphatók. Totalisateurön 
való fogadások 10, 5 és 2 forintos tételek­
kel, csakis a versenynapokon a gyepen eszkü- 
zölhetük. Kellemetlenségek elkerülése végett 
figyelmeztetik a versenyeken résztvevő közön­
ség, hogy belépti jegyét láthatólag viselni 
szíveskedjék. Bővebben a versenyekre 
vonatkozó hirdetésekből értesülhetni.

Pályázat
nyári menedékházat vezető dajkai 
állásra. Fizetés, egy szoba, kamra, 
konyhából álló évi lakás s működése 
idején havi 40 azaz negyven korona. A 
szükséges hat heti tanfolyam elvégzésé­
ről szóló bizonyitványnyal felszerelt kér­
vények május 5-ig alulirihoz küldeti- 

! dók. Működé-i idő évenként 6—8 hónap.
Püspökladány, 1900. ápr. 19.

Venczelly Mihály
kir. tanácsos, elnök.

Rir.htr.r-félc e e ® • a • c I
• IHorgony-Paln Expeller

Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziezor ellontállt az idő 

megpró hálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fajdalomcsdlapitó bc- 
tförzsÖIésként alkalmaztat k köszvénynél. 
csuznál, tagszaygatasnal es meghűléseknél 

az orvosok áltál bodörzsölesckro is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-l’ain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment olnevezes alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban kószh-t- 
ben van ; f 5 ra k t á r : Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb­
bé vtvkú utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az. minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Rich tor rzégjegyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RIPHTÜR F. AD. és társa, RUDOLSTADT

bg

íwi

ic i -

»t-.

1 &

0 császári és apostoli királyi felségének legfelsőbb rendeletére.

XXXIII. es. királyi államsorsjáték
a birodalom inneni részének jótékony czéljaira.

Ezen Ausztriában egyedüli törvényesen engedélyezett

MET" pénzsorsjáték <
16.514 készpénzbeli főnyereményeket tartalmaz, 410.200 korona összértékben.

A főnyeremény

200.000 koronát tesz.
A húzás visszavonhatlanul 1900. évi junius hó 7-én történik.

•W“ Egy sorsjegynek ára 4 korona.
Sorsjegyek kaphatók : Az államsnrsjátékok osztályánál Bécsben, I., Riemergasse 7, lottó- 

gyujteményckbeD, dohlnytozsdékben, adó-, pos'a-, távirda- és vasúti hivatalokban, váltúüzlelekben 
stb.tjatszolervek sorsjegyvevők számára ingyen.

A sorsjegyek portómentesen küldetnek át.
A cs. kir. lottojövedéki igazgatóságtól.

_________ Államsorsjátékok osztálya.
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r~ij ------------------------------------Vv
) Tavaszi és nyári idény

1900
Valódi brünni szövetek

ügy szelvény 3.10 '"tr. í fr* ^75'J°) |_-
hosszú, teljes úri öl- ) ■ is 6 90 Jobb U 

’ 7.7ö finom > t*o
8.65 finomabb l !f 
10. legfinomabb ) g

Egy szelvény fekete szalon öltönyhöz 10 frt, valamint felöltő- 
szöveteket, turista-lódeneket, legfinomabb knmgarnokat stb. stb- 
küld gyári áron a valódiságáról és szolidságáról jól ismert 

posztógyári raktár

tönyt (kabát, nadrág, * 

mellény) ad, ára csak

Siegel-Imhof Brünnben.
Jinták ingyen és bermentvo. Mintnhü szállításért jótá Iá

JA magánfelek előnyei tetemesek : szöveteket közvetlenül fen ti f* 
r ezegtöl a gyárhelyiségböl rendelni. S

Legolcsóbb árak ! Legnagyobb választék !

Sieburger és Társa
Első magyar papir-kárpit-gyár

BUDAPEST,
Raktár: V. kér., Fürdö-utcza 8. sz. 
Gyár : III. kér., Lajos-utcza 9. sz.
Ajánlják a legnagyobb választékban raktáron levő 
legolcsóbb, valamint drágább saját gyártmányú 

legfinomabb angol, franczia, japán

SSr papír - kárpitokat 5J
a legdivatosabb kivitelben lakások, irodák, kávé- 

házak, szállodák, vendéglők, fürdők, továbbá

----■' nyaralók :----
legizlésesebb dszi résére.
Vidéki megrendelések a* leggondosabban lesznek 
.eszközölve és kívánatra saját munkásainxat küldjük 

a kárpitozás v gzésére.
Minlakönyvekkel. valamint költségvetéssel a leg- 

keszségesebben szolgálunk.
Szolid munka. Ponton kiizolgálán.

BRA uY-féle

Máriaczelli
gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál,
nélkülözhetetlen és altalanosan ismeretes

házi és nepszer.
A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­

lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fel- 
fujtság, savanyú felbüffögés, hasmenés, gyo­
morégés, felesleges nyál kakiválasztás, sárga­
ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szükölós.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fej­
fájásnál, a mennyiben ez a gyomoriól 
szármázott gyomortulterhelósnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, majbajok és hämorr- 
hoikáknál.

Említett bajoknál a Brady-fele MÁRIA 
CZELLI GYOMORCSEPPEK évek óta

; kitünőeknek bizonyultak, a mit száz meg 
iszáz bizonyítvány tanúsít. Vételnél csakis
Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek

I kérendök es vigyázni kell, hogy az a fenti véd­
jegy és aláírással ellátva legyen és arra, 
hogy a régi hírnevű valódi Bradi-féle 
Mariaezelli-gyomorcseppek üvegje 40 krba, 
kettős üvegje 70 krba kerül, holott a nem 
valódi, ntánzott és csekély értékű, olcsóbl 
árban, többnyire 35 krért árusittatik.

Carl Brady,
Wien, I

Magyarországi főraktár : Török József 
gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12. sz.
Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihaio 
vita István, Dr. Rótschnek V. Emil,Tamássy 
és Balázs gyógyszerészeknél. Diószegen : 
Vaday Ignácz. Ér Mihályfalván: Mátray István. 
Hadházon : Farkas Ödön. Kábán : Horváth 

Kálmán gyógyszerészeknél.

Apotheke zum »Kö­
nig von Ungarn« 

Fkischmarkt 1.

zivattyuk
minden neme, házi, mezőgazda- 
sági, építkezési, Ipari és egyéb 
ozélokra. Legjobb gumiul- és 

kender-tömlők.
Mindenféle csövek

Legojabb Javított rend- 
szerű tizedes és fotó snlyu- 
mérlegek fából éa vasból, 
kereskedelmi, gyári, mező- 
gazdasági, Ipari és házi 

I ------------ ozélokra.-----------

Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság
I. Sehwarzen- |Sf ß M RBf BTflUC* I. Wallfisch-
fcergslraese 6. WW m UHnVLIISj Ü6CS gaese Nr. 14.

Kaphatók gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, leknikai és vízvezetéki üzletekben, kulfuró- 
vállalatoknál slb. — Kérjenek határozottan Garvens-szlvallyukai. Illetve Garvens-mérlegeket.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Mmii..iniiiii.iiiiw»in un 11 m
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m 1000.000
ESETLEG

KORONA

IP*

Az összes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben :

1.00»,»#« korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona »
jutalom OOOOOO 
nyeri 400000 
. . 200000 
„ . lOOOOO
„ „ ooooo , „ woooo
„ „ 70000
„. ooooo

40000 
550000 
25000 
20000 

„ . 15000
ÍOOOO 
5000 
55000 
2000 
ÍOOO 
500

4»*
76»

1338
90

»170»

3900
4900-

50
3900
2900

170
ISO
ÍOOwo
40

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei !
Az egesz világban « egnagyobb esélyükkel biró 
mavy. kir. szabad, osztály sorsjáték legközelebb 
ujbói megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50.000
pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nye- 
reményjeyyzek szerint a sorsjegyek felét pénz­
nyereménynyel húzzak ki és egy külföldi sors- 
já ék sem kep-s aránylag ily nagy nveremé ye- 
ket felmutatni, mint a mi magyar osztálvsors- 
játékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160.000 korona
lesz kihúzva es az egész vállalat állami fel­

ügyelet alatt áll.
Az eredei sorsjegyek tervszerű árai az I.

osztályhoz :
egy nyolezad (%) frt -.75 vagyis 1.50 korona 
egynegyed ('/,) . 1.50 » 3 — ,
egy fel ('/,) » 3 — » 6 —
egy egész (>/,) » 6.— » 12.—

utánvét mt llett vary az összeg előzetes be­
küldése elleneben. Hivaialos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket ereded sorsjegyekre

f. é. április hó 28-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

IK Török A. és Tsa.

50,000 nyer. és Jut

= BANKHÁZ ------
Budapest,

V. iiáczi-körut 4 a.
Sok és nagy nyereményt üzenünk már ki 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 3 
millió koronát.

RindfllftlBVfll levágandó. TÖRÖK A ftS TÄR.SA fdeilArrtn;t«tb-
Kérek részemre ..................  1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt, küldeni.
(utánvételeim kérem )

Az összeget korona összegben (postaulalványnya' küldöm.) A nem tetsző törlendő.
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1900. április 21.

íjíiuü-uxviijii sorve tógépünk, a melynek 
ehnés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szóiul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október 1. a kisbéri nemzetközi ve- 

tőgép versenyen az
F* állami arany éremmel lett kitüntetve,

a Maros-vásárhelyi kiállításon és a Hód-M.-Vásárhelyi vetőgép versenyen az első dijat, aranyérmet nyert, továbbá
figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek egészen

aczélból készített Sack rendszerű egy és két barázdás ekéinket.
Raktáron tartunk : 1^,és 17 sTOS ZALADRILL vetőgépeket, továbbá rosták, konko-

--------------------------------------------------- lyozók, szecskavagók, répavágók, kukoricza morzsolók, ezenkívül
minden talajművelő gazdasági eszközöket.

Dcbrvvzon, Szikszay-ház a főtőzsde udvarán. Gelbmann József,
Weiser J. C. gazd. gépgyár képviselője.

Nyomatott Hoffman és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

• V >*■' #
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EYDEN TÁPANYAGA
(NÄHRSTOFF HEYDEN)

------- ---------<rH ^
mely az emésztési szervektől ftiggot- 
leiitil kiválóan táplál. ----
Előnyös erősítő és táp
gyengélkedők, gyermekek, szoptató nők, 
dor.ó és sovány egyének részére, valam- 
- ■ -...... ....... : kimerültségnél. —

V—Étvágygerjesztő.
kapható gyógyszertárak és gyógyárú-üzletekben.| 

. — Heyden veevószeti prvára Radebeul—Drezda. —

CSONKA DÁNIEL
önműködő ablak görfüggöny felszereld

Debreczen, Kossuth - utcza25.

Fényes Mór férfi szabó üzlete.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a 

hely beli piaczon, a megyeház épületében, egy a mai kor igényeinek meg­
felelően berendezett

férfi szabd üzletet
nyitottam.

Raktáramat dúsan felszereltem bel- 
nösen igen szép és nagy választékom van a legújabb

és külföldi szövetekkel, külü-
divatU angol kelmékben

Egy a fővárosban, a legelőkelőbb férfi divat üzletekben hosszabb ideig működött szabászt 
szerződtettem, kinek szakavatottsága biztosíték arra, hogy igen t. megrendelőimet minden tekiu- I 
leiben kielégíthetem.

Üzletemet teljesen a mai igényeknek megfelelően nagyvárosi modorban vezetem, s e vég­
ből kitűnő munkaerőktől gondoskodtam, hogy tényleg angol szöveteimet angol kivitelben ké- ^ 
szithessem és hogy a fővárosból ide leránduló szabó czégekkel a versenyt felvehessem. i

Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlva, kérem nagybecsű rendelményeit és ma­
radtam kiváló tisztelettel

Fényes Aflór
férfi szabó üzlete

Debreczen, Piacz-u., a megyeháza épületében.
OOQQOOOQOOOOŰOOOQO E OOQOQOOQOOOOQQt

Serravallú-China bor
vassal,

orvoti kitűnőségek által, mint Dr. Braun tanár, udvari tanácsos 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. Krafft-Ebing tanár, udv. 
tar, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr." 
Nuesse tanár udv. tan., Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner 
tanár állal gyakran használtaik és legjobban ajínitatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
Ezüst érem:
poly

Czélszerüsége, olcsósága, tartóssága és kényelmessé­
génél fogva felülmúlhatatlan. A rudak ön működése 
által az eddig előfordult kellemetlenségek, mint egy­
oldalú felhúzás, a zsinórok összegömbolyodése vagy 

azok «lszakitása teljesen ki van zárva.
A redőny tetszés szerinti magasságban megáll, min­
denkor feszesen és simán gördül fel. a mi a szövet 

tartósságára nézve igen előnyös.
Az amerikai redönyrud b.trmily ablaknál alkalmaz 
ható. a rúd be vagy kiakasztása felette egyszerű és 

egy perczm i idő alatt eszközölhető.
Teljes tisztelettel

CSONKA DÁNIEL

XI. orvosi congressus Róma 1894. IV. 
Gyógyszerész ésvegvészeü congressusNá- 

1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.
A • Kiállítás: Venedig 1894., Kiel

4 a 1VA Vili . 1894., Amsterdam 1894 Berlin 1895. 
Paris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer, kiváló ize miatt különösen 
gyermekek és asszonyoknál szívesen vétetik. Óvegekben */, liter á 
írt 1.20, 1 liter a Irt 2.20 árusittatik minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerárú nagybani szétküldési ház.

MT Alapíthatott 1848. riKS V Alaplttatott 1848 -*§'

WEISER J. C.
mezőgazdasági gépgyára

NAGY-KANIZSÁN.


